

Отзыв научного консультанта – доктора медицинских наук,  
профессора ФБГУ «НМИЦ Хирургии им. А.В. Вишневского»  
Чжао Алексея Владимировича

на диссертационную работу Джумабекова Берика Нураддиновича  
«Профилактика несостоятельности желудочно-кишечных анастомозов в  
экстренной хирургии» представленной на соискание степени доктора  
философии (PhD) по специальности  
6D110100 «Медицина».

Джумабеков Б.Н поступил в 2019 г. в PhD по специальности 6D110100 –  
«Медицина» и утверждает тему: Профилактика несостоятельности  
желудочно-кишечных анастомозов в экстренной хирургии.

Под руководством научных руководителей соискатель Джумабеков Б.Н освоил современные методы исследования необходимые для выполнения диссертационной работы, такие как, инъекционная манометрия, техника наложения кишечного шва, микро хирургическая техника, забор биологического материала, его фиксация, приготовление парафиновых блоков, их микромиррование, окраска различными красителями и доведение до микропрепарата.

Джумабеков Б.Н участвовал во всех научных разработках кафедры, результаты клинического исследования внедрены в клиническую практику хирургических стационаров РГП на ПХВ «Центральная городская клиническая больница», г. Алматы, а также ЦРБ Карасайского района и оформлены в виде актов внедрения и 2-х патентов на изобретение РК и одного патента на изобретения Евразийского патентного ведомства

Полученный экспериментальный материал был скрупулезно обработан и проанализирован лично диссертантом. Наряду с этим им проводился поиск литературных источников, а также браузинг электронных библиотек Springerlink и Thomson Reuters, что позволило иметь современное представление о развитии выбранного научного направления. Им опубликовано 7 печатных работ, из них 1 статья с импакт-фактором, индексируемом в базе данных Scopus, а также 6 статей в журналах, рекомендованных Комитетом по обеспечению качества в сфере образования и науки МОН РК, а также в материалах 3 международных и республиканских научно-практических конференций.

Джумабеков Б.Н неоднократно выступал с результатами диссертационного исследования на республиканских и международных научных конференциях, где они получили положительную оценку.

Таким образом, докторант Джумабеков Берик Нураддинович вполне сложившийся, зрелый научный сотрудник, способный анализировать и проводить самостоятельно научные изыскания с позиций требования современной науки.

Диссертация является законченной самостоятельной исследовательской работой. Диссертация полностью завершена и имеет научную новизну и

практическую значимость. Результаты исследования достаточно полно отражены в публикациях в отечественных и зарубежных рецензируемых изданиях, доложены на международных конференциях. Основные материалы диссертационного исследования были представлены и обсуждены на отечественных и международных конференциях.

Таким образом докторант полностью выполнил программу и требования к обучению, предоставленная Министерством образования и науки РК. Выполненная диссертационная работа по актуальности темы, научной и практической ценности полученных результатов соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание степени доктора философии (PhD) и может быть представлена на последующем этапе защиты на Диссертационном Совете по специальности 6D110100 - «Медицина».

Научный руководитель:  
доктор медицинских наук,  
профессор, ФБГУ  
«НМИЦ Хирургии  
им. А.В. Вишневского»

Чжао А.В.

ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр  
хирургии имени А.В. Вишневского» Минздрава России  
117997, г. Москва, ул. Большая Серпуховская, 27  
тел.: (499) 237-13-57

E-mail: chzhao@xv.ru

Подпись доктора медицинских наук, профессора Чжао А.В. заверяю  
Ученый секретарь

ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр  
хирургии имени А.В. Вишневского» Минздрава России

д.м.н., профессор

Степанова Ю. А.

